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INpobubie yucna co 3Hamenarensmu 10, 100, 1000
M T.N. YCNOBMNUCH 3anNuUcCbLIBaTL 6e3 3HameHaTenen,
oTAenss 3AanNATOM Uenylo 4acrte ot gpobHon.
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Yucno Hynen B 3Hamenarene apobu pasBHO 4MCNy 3HAKOB,
CTOSWMX NOCNe 3aNATOW B AECATUYHOM 3anucu 3ton apobwu.
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Ecnu uenas uacte uucna
PaBHA HYNO, TO B ero pge-
CATUYHOM 3aNUCH nepepn 3a-
NATOA NULWYT HYynNb.
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3HaueHue uudpbl B AECATUHHOW APO6M 30BUCHT OT
ee mecta (nosmummu). Tak, B Nnepeom u3 AAHHBIX
yucen nesas uucdpa 3 NOKA3LIBAET, CKONLKO B HEM
THICAY, O NPABAS—CKOMNbKO ThiCAYHbIX.

AecCaTH-
THICAYMME

——a,

- ThICAuYM COTHHM ACCATKHM EeaMHMUN | AeCaTMEe COoThieE ThiCRvYHbIe
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Kakue uudpbl cToaT B paspsae AECATKOB, eAMHML,
AECATHIX, COTbIX, THICAYHbLIX B KAXAOM M3 cneagyio-
WMX YMcen:

12,345
3,067 45,08

AceCaTbie COThi€ ThICAYHbLIE |




Kak 3anucare gecatuyHyio apobs, B xoTopoiA:
a) 5 uensix 2 gecarsix 3 corbix u | TeicauHas,
6) 12 uenwix 5 cotbix 7 ThiCAYHBbIX?

! AECAaTH-
ThiCAMM COTHM ACCRTKM eanHMUN pecaTee COoTmeE ThiCRMHME A
l ThiCavMme
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Im2am=1m20cm

1,2=1,20
Ecnu x Hexoropon pecatuuHon pgpobu npunucarthb
CNpaBa Hynb, TO NONYYMUTCH PaBHAs en [pobb.

2,36=2,360=2,3600
3,7 =( [
4,5] = =

’ 1,3 xr =1,300 «r



Ecnu pecatuunas ppobe okawumsaercs Hynem,
TO 3TOT HYNb MOXHO OTOPOCHUTSL.
Monyuurcs pasHas en apobs.

0,600 kr = 0,6 «kr
1,50 p.= 1,5 p.

0,90=0,9
13,500 =13,50 =

7,000 =
50,00 =



0.3 M 0Al gy o1y g2 128

0,3 <]
1,2 > 1)
1,2 = 1,20
1,12 < 1,25

CpasHure uymucna:
06 12 | 3527 3526
060 03 (= 64,7 64,700

042 047 ;jz’ 821 8209
06 047 "& 5,372 51,73




CKOﬂbKO py6neu NOTPAYEHO HA NOKYNKY

0,64p.=64«.

1,58 p=158 k.

64k.+158«.=
=222«k.= 2,22 p.

monoka u ceipa?

L 64
158

222

Orger: 2,22 P.

0,64 +158=
=2,22 (p.)
. 0,64
I 58
2,22




8,4 m

Hangute nepumerp
TPeyronbHMKa.



No npueana nuowepsi npownu 7,45 km, a ‘nocne
npusana 5,83 km. Ha ckonbko xunomerpoe nepeas
4YacTte nytu Gonbwe BTOPOW?

7,45 km =7450 m
5,83 km=5830 m

7450 m — 5830 m =

= 1620 m=1,62 km

7450

5830

1620

7,45 km— 5,83 km =
= 1,62 km 7.45
583
1,62

Oreer: Ha 1,62 km.



CobcteenHas ckopocTe moTopHow nopgku 42,3 m/mMuH.

Cxopocte Teuenus peku 4,65 m /mun. Kakosa cko-
POCTb NOAKM NMPOTUB TEYEHMUN?

42,30
4,65




B xomHaTe HyxHO 3aMeHUTL Bechb nnMHTYyC.
Kakoea obwas anuna neobxogumsix ana 3toro peex?
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O6bvacHuTe, KOK HAOMTHM NNOWAA[AL NPAMOYrONbLHMUKA.
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1,125 M =125cm 1,25, 0,3=0,375 (m?)
0,3m=30cm

125 - 30=3750 (cm?) |

3750 cm?= %705000 mZ= e 10000 ™

=0,3750 Mm2= 0,375 m?
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Ckonbko crosr
15 6aHok cryuwenHoro monoka
(e xonewkax, 8 pybnax)?

55 055
15 X 15




Cpeansns ckopocts noesga 50,5 nm/q.
Ckonbko kMnomeTpoe npomaer noesp

3a 2,2 yaca?

3a 22 vaca?

S—




O6vacHure, kak 1,237 m BbipaxeHsl B peuumertpax
u canTumeTpax u Boipasurte 1,237 m B munnumerpax.

1 am
M
1M
Im=10gm

1,237 - 100 =12,370 = 12,37
Im=100cm

1,237 - 100, =123,700 = 123,7
Im=1000 mm

1,237 - 1000=



Oaun uenTHep
kaprodens
crour 8,5 p.
Ckonsxo
pybnen crosr

0,1 u? 0,01 4?

85 -0, = 085(p.)
85 -00l =



Ykaxure, rge HyXHO NOCTABUTL 3ANATYIO B NpoM3Be-
AEHUM M rae A[ONUCATbL HYNWU, €CNU 3TO HeobXoauMo:

123,74 - 100
123,74 - 1000 12374
123,74 - 0)) 12374
123,74 - 001 = 12374
123,74 - 0,001 12374

12374




Y noxkynarens 6wino 10,41 p.
Tperbio 4aACTb 3TUX AeHer OH
NOTPATHUN HA NOKYNKY OBOLWEWN.
Ckonbko pybnen crost osowm?

10,41 p. = 104 k.
104lk.: 3=
=347« = 3,47 (p.)
1041
9 347
14
2

r2| l Orser: |
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3a 8 yacoe asromobuns
npowen 420 km. Kaxo-
Ba 6bina cpepgHss cko-
pocte asromobuns?




Ons npeacrasnewnus

o6bikHOBEHHON Apo6M
B BMAE AECATUYHOM

MOXHO MCNONbL30BATHL
aeneHue.

7




O6uvacHurte, xak 83,2 mm npepcraenensl B CAHTH-
meTpax, u npeacrasbte 83,2 MM B geuumerpax u

B MeTpax.
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Onpepgenure mecto 3anaton B HacTtHom. Ykaxwure,
rae HYXHO AONUCATb HYNM, ecnu 310 Heobxoaumo:

152,39 :

152,39 :

152,39

152,39 : 10

m A

100

15239



3a 0,7 m Txkaum
sannarunu 3,92 py6bns.

Kaxosa uena I1m tkawumu?

0,7m=7 pm

3,92p.= 392«.

392: 7=56( K.)—r;;:“ 39,2 'L-
Im=10 gm

56 - 10 =560 (k.)—1» _

560 k.= 5,6 P.



Hangure vactHoe u 06BbACHMUTE, KOK OHO HAWAEHO:

- —

)36 :09
- 2) 0,36 : 0,09
3) 0,36 : 0,9
4 3,6 : 0,09

021:0/
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Hangure uwacrHoe:

8,732:0,01=873,2:1=837,2
8,732:0, =
8,732:0,00! =

8,732:0,0001=
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K CBEOEHUIO YHUTENS

Auacdmnem cocTouT u3 cneaylowmx hparmeHTos:
Beegenne (kapgpwi 1-6).

Paspsabl gecatuunon gpobu (7—9).

CpasHenue pecatuunbix apobein (10—12).
Cnoxenue (13—16). Buiuuranue (17—20).
Ymuoxenue (21—23).

YmHoxenue Ha 10, 100, 1000 u . n. (24—26).
Aenenne Ha HarypanbHoe uucno (27-29).

Aenenwne wa 10, 100, 1000 u 7. n. (30-31).
Aenenue Ha pecaruunyio gpobes (32—34).

Koney kaxpgoro chparmeHTa ormeueH 3HAKOM A

MNpu pemoncTpauum xagpos, copepXaumx
nponycku B 3anucsax, pekomeHayercs obcyauTts
C YHAWMMMUCAH, KAK 3THU NPONYCKM 3ANONHMUTS.
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KOHELU

Auacdunem caenan no nporpamme, :
yreepxaeHHon Munucrepcreom npocsewenus CCCP 4

Astop A. AHToHOB

| XypoxHuk b. [lerrapes

H XypoxecTeeHHbin pegaktop B. Qyrun
Pepaktop B. YepHuhua

A-242-82 o

C Cryaus «[luacdounsm» MNockuno CCCP, 1982 r.
101000, Mockea, Llentp, Crapocapckmuin nep., 7

Usernon 0-30




